

学前班没了,幼小衔接班来了

教育机构瞄准市场,家长选择多了,问题也多

距离幼儿园大班毕业还有几个月的时间,有的家长已经开始为孩子上小学做准备。作为出生在80年代初的年轻父母来说,如何做好幼升小的准备成为了他们的难题。在这个过渡阶段,幼小衔接班的出现,让家长有了选择的同时也有了疑问。“以前小学都有学前班,直接上挺省事儿的。现在都说没有学前班了,说是幼小衔接班,想打听一下,为孩子上小学提前准备好。”市民孙女士向记者反映。

规定早出台 学校不开办学前班

近日,记者咨询了滨州市区内的几所学校之后,得知有的学校从2009年前后就取消了学前班。说是统一一下发的文件,不允许学校自己办学前班。一位从事多年小学教育的王老师告诉记者,以前学校办学前班,没有学区限制,生源都不是问题。老师都是老教师和年轻教师组合,提前对即将上小学一年级的学生进行预热。“在学前班,学生可以提前感受学校的气氛,上了一年级之后能很快适应,比那些没有上学前班的孩子接受能力要快不少。”在费用方面,学校自行开

办的学前班大约是在450元左右,但是不包括食宿,各项管理都与小学阶段相同。

记者从相关部门了解到,在多年之前确实发出过类似的文件,要求小学不允许开学前班,但是可以办幼儿园。一位相关负责人解释说:“因为学前班的孩子还相当于学龄前儿童,学前班没有活动场地,提供不了食宿。分离开,对学生学习等各方面都会好一些。”在2009年7月20日,山东省教育厅发出《关于规范办园行为防止和纠正小学化倾向等有关问题的通知》。山东省要求从2009年秋开始,各种学前班(小学预科班)一律停止招生。各级教育行政部门要严格

小学学籍管理,不得为学前儿童注册小学学籍,不得审批学前班。

幼小衔接班受关注 家长意见不一

虽然有规定,但还有不少家长对学前班很是认同,认为取消之后有些可惜。“学前班自己以前也上过,觉得那时候特别羡慕一年级的学生,希望自己也能尽快升学。而且老师负责,教的东西在上了一年级后能衔接上。”家住黄河四路的张女士告诉记者。学前班停止,孩子上完幼儿园之后直接上一年级,在学习生活上会有些不适应,家长也觉得有些无奈。

学校学前班的停止办学,使得不少幼儿园、教育机构利用上学前的假期开办幼小衔接班,让家长将目光纷纷转向他们。就像在水里游泳没了救生圈,但是出现的浮木让他们开始向木头靠拢。各种的幼小衔接班层次不齐,有的是幼儿园开办,有的是个人或是培训机构开办。据内部



人士透露,这种预科班的收费并不低,一个月平均八九百左右,包含食宿及教材。有些是小学老师亲自授课,内容大都涉及部分小学课程,但是注重的是听写和阅读,尤其是在自控能力上。

通常幼小衔接班是在7、8月份开班,家长选择报班的原因一般是两种,一是没有时间照顾孩子,再者希望孩子对上学有提前

准备。“不能让孩子输在起跑线上,别的孩子都上,自家孩子不上总感觉少点什么。”孙女士的一位朋友这样说。但是,有些家长则认为这样的幼小衔接班是“贵族班”,只有条件好的家庭才上得起。“收费要比幼儿园高,和幼儿园差别不大,还不如到时候直接给报辅导班。也有不上,不一样上学吗。”

本报记者 张爽

校园短波

滨城区秦皇台中心学校>>

实地参观学习 安全牢记心中

本报讯 为了让更多的同学了解交通安全知识,增强交通安全意识,滨城区秦皇台中心学校于4月4日上午组织50名学生志愿者前往区交警大队六中队进行参观学习活动,这是学校在今年交通教育周举办的系列教育活动之一。

在交警大队六中队,学生们参观了交通标示墙、警营活动室、警用特殊装备和办公场所,并现场进行汽车模拟驾驶、骑自行车或开汽车过红绿灯路口等。在参观过程中,同学们在交警六中队干警耐心、细致、专业的讲解中了解了部分交通标示和部分特殊装备的作用,对交通民警工作和生活等方面有了初步的了解等,提高了对遵守交通规则,做文明交通小公民的认识。

(通讯员 赵长征 张金泽)



交警现场向同学们发放安全宣传材料。

邹平县开发区第三小学

清明节 祭英烈

4月4日上午,邹平县开发区第三小学组织中高年级200余名学生到邹平英烈园,举行缅怀革命先烈活动。肃穆低回的音乐声中,师生在烈士纪念碑前肃立,向革命先烈致敬、默哀,追忆英烈不朽功勋,向革命烈士敬献了花圈在陵园工作人员引领下参观邹平革命历史展馆,了解烈士革命事迹。

据了解,除组织清明节扫墓活动外,学校各班还结合实际开展

“扬革命传统,树文明新风”系列教育活动。召开一次缅怀英烈主题班会,看一部爱国主义教育影片,读一篇“红色文章”,写一篇励志日记,开展争做文明祭扫宣传员活动,掌握清明节来历等相关知识,向家长社会宣传安全文明祭扫意识。三是节日期间拜访老干部、老革命,听革命故事,受思想洗礼,燃报国热情。

(通讯员 司德明)

仰望英烈墙 继承先烈志

本报讯 4月3日,滨城区北城实验小学300余名师生来到滨城区烈士陵园举行清明祭扫活动,以实际行动表达对革命先烈的崇敬和缅怀。

据了解,在清明到来之际,该校以清明节为契机,先后开展“感受清明文化”,参加“祭奠已故亲

人”等活动,通过“国旗下讲话”、主题班会等形式宣传清明节日文化,了解清明节由来及习俗,了解革命烈士的感人事迹,懂得幸福生活来之不易,教育学生懂得感恩,学会珍惜。

(通讯员 王艳辉 赵海珍 赵岩红)



佳作园地

小记者作品show开始了!无论你有文字作品、摄影作品还是书法绘画作品都可以投稿,来稿请注明姓名、学校、班级等信息。也可把你的生活照投到邮箱里。

投稿邮箱:qlwbzjy@163.com QQ群号:56794054

令人哭笑不得的季节

邹平县第二实验小学 六、二班 王瑛璇

春天来了,我开始犹豫:自己到底是该哭还是该笑呢?想哭又想笑,这滋味可真难受。

哭

春天来了,流感也随之而来了。最近几天,我老是打喷嚏、流鼻涕,有时候还会咳嗽、头疼,每天早上起来都晕乎乎。不过这几天妈妈给我吃上

药,感觉就好多了。在教室里,周围总是有些喷嚏声、咳嗽声。看来,同学们也遭受着春天带给他们的折磨。呜呜~

笑

说完了“哭”,再换种心情,说说“笑”。春天让你联想到的词语有什么?----春暖花开、春光明媚、鸟语花香,噢,还有

万物复苏。这些美好的词语都是形容春天的。春天----花儿笑了,柳芽醒了,动物们都出来晒太阳了,我们也脱下了厚重的冬衣,穿上了轻薄的衣服。春天,真好!

哭笑不得

一边儿是流感的折磨,另一边儿是温暖的春光。烦恼的

我,无法选择。但我觉得,这种哭笑不得并不令人讨厌。相反,它很惹人喜爱,因为这才是春天最大的乐趣所在。

令我喜爱的春天,你好!

令我温暖的春天,你好!

令我哭笑不得的春天,你好呀!

(指导老师:王颖)

我爱国学经典

滨城区第一小学 五年级五班 孙超

今天我们齐鲁晚报的小记者一起到位于东方文化商业街的国学堂去体验领略国学经典的魅力。国学经典能听懂吗,是不是过时了?我一路边走边思考。

上课的老师非常有趣,朗诵吟读表演相结合,原来古典文化课这么上,我被深深折服了。

原来,中华文明源远流长,博大精深。阅读国学经典不仅可以帮助我们了解中华民族的优秀文化传统,更能从中学会为人处世的道理,让我们学会尊重他人、严于律己、宽以待人的处世态度。《论语》教我们做人要光明磊落,仁义天下;《弟子规》教导我们为人处事的规范;《孔记》告诉我们修身做人

的准则;而《大学》教导我们要修身养性……这些国学经典用最简单的话语、最朴素的语言表达了先人最真实也最深刻的哲理。它传承着悠悠古国几千年的灿烂文明,记载了神州大地上下五千年的知识精髓,它为炎黄子孙写出最为骄傲的一笔。

在诵读《国学经典》扩大我

们的阅读量的同时,也在潜移默化地塑造着我们的思想、行为,让优秀的国学经典始终伴随着我们健康成长,让我们以自己的实际行动传承博大精深的中华传统文化并使之发扬光大!希望同学们一起来阅读经典国学,去品味其中的真情实感,学会做事,学会做人。

(指导老师:姬军霞)

多变的风

滨州市实验学校 四年级二班 马子露

清晨的风,淡蓝淡蓝的。但在那蓝中,夹着一片黄。清晨的风,清凉清凉的。让人走进凉爽的春天。午后的风,橙黄橙黄的。但在那黄中,夹着一抹红。午后的风,炎热炎热的,让人走进火热的酷暑。夕阳西下的风,耀红耀红的。是那黄中的红,变成了耀红的风。夕阳西下的风,多彩多样的。但在那红中,夹着一朵淡淡的蓝……

